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Exercice 1

On considére la fonction g de R vers R définie par g(x)=2x"+ 3x7 +1.
1. Etudie le sens de variation de g et dresse son tableau de variation.
2. a) Montre que I'équation g(x) = 0 admet une unique solution & dans |-0;—1[ -

b) Justifie que : -2 <a < -1
c) Donne un encadrement de & par deux nombres décimaux consécutifs d'ordre 1.

Vx e |-o;af,g(x) <0

3. Montre que:
Vax € Ja;+oo[ , g(x) > 0

Exercice 2

Réponds par vrai (V) ou faux (F) a chacune des affirmations suivantes

| Réponses |

1 Affirmations

1 | Soit E et F deux événements d'un méme univers
Ona p(EuF)=p(E)+p(F)
2 | Soit A un événement d'un univers 2, p(A4) < p(QQ)

2 Soit E un événement, il est possible que p(E) = -Z—

e
4 | Soit A et B deux événements d'un méme univers, ona:
p(AnB)=p(4)+ p(B)— p(A B)

5 | Soit E un événement et T son événement contraire, on _
p(E)=p)-1 \ran
La probabilté de Iévenement certain est nulle [ Veai

Si A et B sont des événements incompatibles, alors: Q;A) =1-p(B) \ Vol

6 |

7

8 | Deux événements incompatibles sont contraires [Vrai |
"9 | On ne peut pas calculer la robabilité d'un événement impossible | Vrai |
10 | On tire simultanément 2 jetons d'une ume qui en contient 10 eton désigne \ Gl \

par Q [univers de cette expérience. On a cardQ) = 10

Exercice 3

Les résultats seront donnés sous forme de fractions irréductibles

Pour le bien — étre de ses clients, une société immobiliére a décide de controler les climatiseurs de
leurs appartements.

On sait que 20 % des climatiseurs sont sous garantie.

La probabilité qu'un climatiseur sous garantie soit défectueux est T:)—o
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Parmi les climatiseurs qui ne sont pas sous garantie, la probabilité qu'un climatiseur soit défectueux est

1
de —
10

On désigne par G I'événement : « Le climatiseur est sous garantie » et D 'événement : « le climatiseur
est défectueux »

1.

a) Démontre que la probabilité de I'événement : « Le climatiseur est sous garantie et est

défectueux » est : %
b) Détermine la probabilité de I'événement : « Le climatiseur n'est pas sous garantie et est

défectueux » est :
41

c) Déduis que p(D) = e

Dans un logement, le climatiseur est défectueux.
Démontre que la probabilité qu'il soit sous garantie est de ﬁ

Le contréle est gratuit si le climatiseur est sous garantie. Il colte 8.000 frs si le climatiseur n'est ?\US
sous garantie et n'est pas défectueux. Il cofite 28.000 frs si le climatiseur n'est plus sous
garantie et est défectueux.

On note X la variable aléatoire qui représente le codit du contrale d’'un climatiseur.

a) Détermine la loi de probabilité de X.

b) Détermine le codt moyen (C,,) du controle d'un climatiseur

Au cours de la période de controle, on a trouvé cing climatiseurs défectueux. 224
Calcule la probabilité pour qu'au moins I'un d'eux soit sous garantie.

Au cours de la période de contrdle, on a trouvé n climatiseurs défectueux.

a) Calcule en fonction de n, la probabilité notéeq,,, pour.qu'aucun de ces climatiseurs ne soit

sous garantie.
b) Calcule en fonction de n, la probabilité notéep,,, pour qu'au moins I'un d'eux soit sous

garantie.
¢) Détermine la valeur minimale de n pour que I'on ait p,, > 0,98




